
Referat af generalforsamlingen i Læseforeningens Skakklub torsdag d. 10. april 2025. 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent: 

Jannick blev valgt som dirigent. Jannick konkluderer, at generalforsamlingen er indkaldt rettidigt.  

 

2. Formandens beretning 

Lars’ beretning kan læses bagerst i referatet. 

 

3. Fremlæggelse af årsregnskab 2024 + budget for 2025 

Kristen gennemgår årsregnskabet for 2024. Der er ingen kommentarer til årsregnskabet.  

Kristen gennemgår budgettet for 2025. Der er ingen kommentarer til budgettet. 

Både årsregnskab og budget godkendes.  

Det bliver besluttet, at posteringen, der vedrører salg til stævner, holdaftener m.m., fremover 
bliver omdøbt til ”bodsalg”.  

 

4. Behandling af indkomne forslag (skal være bestyrelsen i hænde 14 dage før) 

Niels fremlægger bestyrelsens eget forslaget til vedtægtsændringer vedr. paragraf 6, 7, 8 og 11. 
Vedtægtsændringerne blev godkendt og bliver herefter rettet på hjemmesiden. 

Der var ikke andre indkomne forslag. 

 

5. Fastsættelse af kontingent 

Søren foreslår en kontingentstigning for juniorer, så juniorerne fremover skal betale 600 kr.  

Der blev med et stort flertal besluttet, at kontingentet skal forblive uændret.  

 

6. Valg til bestyrelsen: 

Følgende medlemmer var på valg i år (ulige år) 

Næstformand (Bent Carl Christensen modtager  genvalg)  
Kasserer på valg (Kristen Sørensen modtager ikke genvalg)  
Sekretær (Morten Topholm modtager ikke genvalg)  
3 bestyrelsessuppleanter (p.t. Michael Bue Hansen og Christian Ringsmose)  
2 revisorer (p.t. Jannick B. Skow og Arne Christensen)  
1 revisorsuppleant (p.t. Kurt Ploug)  

 



Efter generalforsamlingen konstituerede den nye bestyrelse sig jf. den besluttede 
vedtægtsændring i § 11.  

Bestyrelsen i Læseforeningen består derfor den kommende periode af: 
Formand: Lars Munk Jensen 
Næstformand: Sisse Bjerg 
Kasserer: Fong Thanh Vo 
Bent Carl Christensen 
Niels Sandmann 

 

Suppleanter: 
Michael Hansen  
Susanne Krog Thesbjerg 

 

Revisorer: 
Jannick Skow 
Arne Christensen 

 

Revisorsuppleant: 
Kristen Sørensen 

 

7. Evt 

Vi har lagt billet ind på U-DM. Det bliver afviklet den sidste weekend i september 2025. 

Klubben har ligeledes lagt billet ind på DM for piger i skoleskak. 

 

 

Formandens beretning af Lars Munk Jensen 

Det har igen været et succesrigt år i LF. På medlemssiden er vi gået voldsomt frem, nemlig med 
hele 33 medlemmer, så vi i dag er oppe og har hele 111 medlemmer. Fremgangen er især på 
juniorsiden, hvor vi nu er oppe på 62 medlemmer - fremgang på 26. Men vi har også haft en 
stigning på 7 medlemmer på senior/pensionist siden. 

Vi er i dag Danmarks 5.største klub, og vi er kun 7 medlemmer fra at være 2.størst. Til gengæld er 
der vildt langt op til Danmarks største klub Øbro, der har imponerende 176 medlemmer. 

 

Vi arrangeret 3 turneringer på klubaftener i løbet af sæsonen. 

FM 2024 — 33 deltagere 



Vi fik meget sent en forespørgsel om vi kunne afholde FM. Tit er det jo Årsskifteturneringen med 
start i januar, som bliver brugt som FM. det takkede vi ja til. med deltagerantallet bliver som 
reglen lavere, når vi afvikler turneringer i maj/juni. 

 

Fynsmester for 2.år i træk blev Simon Björk med 7 /7 foran Mikkel L. med 6/7. 

Gr. 2 blev vundet af Bent Carl 5,5 

Gr.3 vandt Arne med 7/7 og Esben blev nr. 2 med 5 point  

 

Klubmesterskabet 2024 40 deltagere (fremgang fra 30 deltagere året før) 

Klubmester blev Villads med 6,5 point, nr.2 blev Jannick med 6 p og 3. Jørgen Lynggård 5,5 

Gr.2 vandt Noah Skælbæk 6 p. foran Ludvig med 5 p 

Gr.3 delt 1.plads til Charlie og Jacob J. 5,5p 

Gr.4 blev suverænt vundet af Sigurd med 9 p (MAX) foran Lee med 8 p 

 

FM 2025 - 46 deltagere 

Yngste vinder (sikkert) nogensinde blev Villads, der vandet suverænt med 6/7 foran Jesper k. 5 p 
og Jesper S. 4,5 p 

Villads har jo haft et forrygende 2025 indtil videre, hvor det også er blevet til turneringssejre i 
Kalundborg, Århus og Frem Open. Så han har faktisk opnået 2 FM titler i år (Fynsmesterskabet 
samtidig med, at Elo-tallet er kommet på 2300+, så han nu kan kalde sig Fide Master). 

 

Gr.2 blev vundet af Caroline med 5 p, foran Steen J., Bent Carl og Tomasz Tyka 4,5 p 

Gr.3 vandt Poul Velling med 6 p. 2 Atharva 5,5 og med Daniel H og Otto Henriksen på de næste 
pladser med 4,5 p 

 

Vi havde også fornøjelsen af at være værter for U-DM for 5.år i træk fra d.4.-6/10. Vi havde et fald 
i deltagerantallet fra 120 til 106 spillere. Der var 16 mesterspillere med, og U19 var utrolig stærk. 

Vi havde deltager med i alle 6 aldersgrupper og opnåede følgende placeringer 

U19 her fik vi sølv til Alf, og en 5.plads til Mikkel 

U16 Det blev til en 3.plads til Kathrine og 4.plads til Oliver 

U14 1. Noah Skotte 4. Villads 5. Leia 8. Ludvig 9. Johannes 12 Atharva og 14. Buster 

U12 her tog vi os af pladserne fra 5-8 ved Charlie, Frederik, Sigurd og Benjamin i nævnte 
rækkefølge  

U10 bedste placering stod Otto fro på en 14.plads 



U8 Seyedilia blev nr.8 og Sigurd Ambo nr.10 

 

Pokalskak 

Den fynske pokalturnering havde deltagelse af beskedne 12 hold. i 1/8-finalen røg vores 2. hold 
ud til Frem 2 og LF tabte til de senere finalister fra Nyborg.   

LF havde lodtrækningsheld og mødte Frem 3 i både 1/8 og 1/4-finalere (frem 3 var gået videre 
som lucky loser fra 1/8-finalerne), i semifinalen trak vi Middelfart mens Frem 1 og Nyborg trak 
hinanden - her vandt sidstnævnte lidt overraskende. 

I finalen vandt Mikkel, Villads, Jesper K. og Jørgen Lynggård lidt heldig 3-1. Det var noget med vi 
havde en konge i slag undervejs, hvilket modstanderen ikke så og tabte bagefter på tid. Men 
mon ikke vi havde haft gode chancer for at vinde en lynomkamp med den opstilling. 

 

Holdskak 

Vi har haft vores 1.hold med i divisionsturneringen og hele 7 hold i den fynske holdturnering. 

1.holdet deltog i 1.division gr.3, hvilket skulle vise sig at være en lumsk gruppe. Mange af 
holdene valgte at stille op i meget stærke opstillinger netop mod os. Vi havde nogle af 
2.holdene, hvor Skakligaen ikke spillede samtidig bl.a. i de sidste 2 runder. Vi har så også spillet 
under niveau og ikke levet helt op til vores ratingtal. Det har især knebet med at skrabe point 
sammen i bunden af holdet. 

Vi endte på en 7.plads, som desværre betyder nedrykning. Dog har vi måske et lille halmstrå vi 
kan klamre os til ,da vi har nedlagt protest mod et parti i sidste runde. Turneringskomitéen har 
afvist protesten, men vi vælger måske at afprøve den i Skaknævnet.  

Medhold her vil sende os op på 6.pladsen og overlevelse.  

Problemet med nedrykningen er at vi tager 3.holdet med ud af Fynsserien. 

Vi havde især 3 spillere der klarede sig fremragende nemlig Simon, Mikel og Villads der kan 
fremvise præstationsratingtal på hhv. 2319, 2282 og 2185 for turneringen. 

 

2.holdet spillede en ujævn sæson. Højdepunkterne var de store sejre mod Frem 3, LF3, LF4 og 
SØF. Mens det store nederlag i Nr. Åby trækker ned. Men heldigvis nåede holdet at indfri 
sæsonmålet om oprykning dog med mindst mulig margin efter en nervepirrende afslutning mod 
Nyborg, som ellers vandt alle 7 kampe i rækken. 

 

3.-4.holdene. Det har været hårdt at være 3. og 4. hold i denne sæson. Det skyldes jo den 
kendsgerning at det er rigtig mange spillere, vi skal ud og samle, når vi skal stille med 24 eller 32 
spillere om søndagen. Når der er afbud på holdene ovenover går det jo ud over dem.    

3.holdet imponerede med 7 matchpoint, men satte simpelthen for mange point i de 2 indbyrdes 
opgør mod klubkammeraterne. Det blev undervejs til flotte sejre mod SØF, Nr. Åby og Tårnet. 



4.holdet kæmpede bravt med meget varierende hold. Der var flere flotte enkelt resultater. Her 
bør nævnes at vores æresmedlem Kurt Ploug i de sidste 2 runder slog to 2000+ spillere. 

5.holdet (bestod for det meste af udelukkende senior spillere) spillede en flot sæson i serie 1, 
hvor de scorede 20,5 point og 6 matchpoint var lidt over forventet i en jævnbyrdig række. 

 

6.holdet var med rigtig mange juniorer på holdet, dog forstærket med et par seniorspiller i et par 
af kampene. de opnåede en flot 2.plads kun slået af Faaborg. Holdet præsterede imponerende 
8,44 over deres forventede score (det er altså kun i 32 partier). De spillede i en noget ujævn serie 
1, hvor der var langt mellem top og bund. 

 

7.og 8.holdene spillede i serie 3, som er for 4-mandshold. Det var en meget tæt række, hvor 1 
point skilte nr.1 fra nr.5. Vi fik både 1. og 2.pladsen med 11,5 p som var et halvt point foran de 2 
næste i rækken. 

 

Bedste enkeltmands præstationer: 

Ratingfremgang: 

Daniel Hoppe Hansen 10,5/12 og fremgang på 267 

Sune Z 5/5 +228  

Eik 3,5/4 +167 

 

Præstationsrating: 

Stage 2224 

Daniel 2015 

 

Flest partier: 

Charlie 13 

Daniel 12 

 

Det var også sæsonen, der gav os en Veteran Danmarksmester til DM i Svendborg. Det var 
tilmed 3. år i træk Jan Stage kunne tage den fine ære med hjem fra Svendborg. 

 

Vi fik også 5 Nordiske Mestre i skoleskak for hold, da Giersing hjemtog den flotte titel. Spillere på 
holdet var Oliver, Noah Skotte, Atharva, Johannes og Lee. 

 



 Vi fik danske mestre i skoleskak for hold både i A og B-rækken. I begge tilfælde var det Giersing, 
der triumferede, mens det blev til sølv i C til Henriette Hørlyck og ligeledes sølv til LF i Å-rækken. 

 

Skoleskak DM top 10 placeringer: 

2.plads i B-gruppen til Kathrine 

I C-gruppen fik vi en dansk mester i Noah Skotte, 3. plads til Ludvig og 6.plads til Johannes. 

I D-gruppen blev Charlie nr. 3. og Sigurd nr.10 

I F- gruppen var vi for første gang rigtig konkurrencedygtige, da vi Eik blev nr.4 og Sigurd Ambo 
nr.7.  

 

BoCA Juniors. 

Vi er oppe på 62 spillere og en del mere under indmeldelse. Det er dog sat lidt på standby med 
indmeldelser, da der er forslag som skal behandles på året Delegeretmøde i påsken omkring 
medlemskab for børn under 15 år. 

Vi kan glæder os over tilgang på trænersiden fra Bjørn, Viktor og Noah Skælbæk. Vi har fået 
Adesh tilknyttet omkring Masterclass. Vi har udvidet med pigeskak om onsdagen, hvor der 
typisk kommer omkring 10 piger. 

Vi har arrangeret en koordineret turnering over 2 lørdage for vores juniorer og afviklet et 
Fastelavnsstævne. 

Selv om vi har fået flere yngre medlemmer ind end normalen, er vi lykkedes med at få et bedre 
træningsmiljø især omkring den yngste gruppe. 

Vores største udfordring det kommende år bliver fastholdelse af spillerne. 

 

Dagligdagen:  

Her en lille gentagelse fra sidste år: Vi kunne godt bruge mere hjælp til hverdagen i klubben. Til 
at stille op og rydde væk, lave kaffe osv. Det ville også stille os meget bedre, hvis vi kunne få 
uddannet et par turneringsledere mere. Var der nogen der kunne afse tid til at tage sig af/hjælpe 
med Skakcaféen.  

  

Tak.  

Kæmpe tak til dig Kristen for det store arbejde du har gjort for fynsk skak, Søhus, Næsby og LF 
skakklubber. Du bliver meget fortjent hædret med årets hæderstegn på Dansk Skak Unions 
Delegeretmøde i påsken.  

Stor tak til Søren for at tage posten som holdleder på de 4 øverste hold i klubben, hjælpe som 
træner i BoCA og skrive artikler på vores hjemmeside. Så er du jo også manden bag en stor del af 
tilgangen i BoCA - du kommer jo som regel slæbende på en ny spiller eller 2 fra SFO-en på 
Henriette Hørlyck om torsdagen. 



Ringsmose for dit store arbejde som træner i BoCA. Du har nærmest uden undtagelse altid haft 
en hånd med i spillet omkring de spillere, der har høstet DM-titler. Jeg ved at især gruppen du 
underviser om torsdagen sætter stor pris på dig. 

Til Bjørn, Viktor og Noah Skælbæk for jeres indtræden i trænerteamet og jeres altid positive 
engagement, der har været med til at gøre det muligt at forøge antallet af juniorer så markant i 
klubben. 

Til Michael Hansen for altid at stå klar som TL  

Kurt for at købe øl/vand ind  

Stage og Niels Lund for at komme og hjælpe med at stille op til turneringer.  

Forældrene til spillerne i BoCa for at hjælpe til diverse arrangementer. Især familierne Bjerg og 
Sandmann har lagt rigtig mange timer til fællesskabet. 

Samt alle I andre, som jeg måtte have glemt, der hjælper til for at klubben fungere.  

 

 


